

Τίτλος Μαθήματος	Δικαιο των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου				
Κωδικός Μαθήματος	LLB156				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Πτυχίο (1 ^{ος} Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	Έτος 1ο / εξάμηνο 2ο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	δ/υ
Στόχοι Μαθήματος	<p>Η απόκτηση βασικών γνώσεων στα Δικαιώματα του Ανθρώπου και στην προστασία τους, με έμφαση στην Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και στον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και στη νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Αναλύουν τη γενική θεωρία των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. • Περιγράφουν και αναλύουν την έννοια των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και την εφαρμογή αυτής στο σύγχρονο νομικό σύστημα γενικά και στο κυπριακό και ελληνικό δίκαιο ειδικότερα. • Αναλύουν και αξιολογούν την ανάπτυξη των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και τους περιορισμούς τους. • Προσδιορίζουν και επεξηγούν την προστασία των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου μέσα στον εθνικό χώρο (Σύνταγμα) της Ελλάδας και της Κύπρου. • Αναλύουν και αξιολογούν την προστασία των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου στον ευρωπαϊκό και διεθνή χώρο. • Αξιολογούν την αποτελεσματικότητα των διαθέσιμων ένδικων μέσων προστασίας των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. • Επιλύουν ζητήματα που ανακύπτουν από τη σύγκρουση, τον περιορισμό ή την αλληλοκάλυψη των δικαιωμάτων με βάση τη σύγχρονη θεωρία και νομολογία. 				
Προαπαιτούμενα	LLB135	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	

Περιεχόμενο Μαθήματος	Μετά από μια γενική εισαγωγή στα Δικαιώματα του Ανθρώπου (έννοια, ιστορική αναδρομή, σύγχρονες τάσεις), ακολουθεί συγκριτική παρουσίαση και ανάλυση της προστασίας τους σε επίπεδο εσωτερικού δικαίου, κυπριακού και ελληνικού. Γίνεται σύντομη αναφορά στο διεθνές σύστημα προστασίας των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου – το άτομο ως υποκείμενο δικαιωμάτων στο διεθνές δίκαιο –, στο πλαίσιο του οποίου εντάσσεται η παρεχόμενη από την Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου προστασία. Πέραν από τους διαδικαστικούς κανόνες προσφυγής στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ), εξετάζονται οι κατευθυντήριες αρχές αυτού του μηχανισμού προστασίας και, στη συνέχεια, το σύνολο των κατοχυρωμένων στην ΕΣΔΑ δικαιωμάτων κατά τρόπο που να επιτρέπει αναφορές στις εθνικές έννομες τάξεις, κυπριακή και ελληνική, όπως επίσης και στην ενωσιακή.		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>Δαγτόγλου (Π. Δ.), Συνταγματικό Δίκαιο: ατομικά Δικαιώματα, Αθήνα-Κομοτηνή, 4η Έκδοση Αντ. Ν. Σάκκουλα, 2011, 1650 σελ.</p> <p>Ηλιοπούλου – Στράγγα Τζ., Γενική θεωρία θεμελιωδών δικαιωμάτων – Όψεις της πολυεπίπεδης προστασίας στον ευρωπαϊκό χώρο, Εκδόσεις Σάκκουλα, 2018, 748 σελ.</p> <p>Λοϊζου (Α. Ν.), Η Κύπρος και Ευρωπαϊκή Σύμβαση Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Αθήνα-Κομοτηνή, Εκδόσεις Αντ. Ν. Σάκκουλα, 2003, 106 σελ.</p> <p>Μαγγανάς (Α.) - Καρατζά (Λ.), Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (Αποφάσεις και πρακτική του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου), Αθήνα, Εκδόσεις Νομική Βιβλιοθήκη, 2005, 430 σελ.</p> <p>Χρυσανθάκης (Χ.), Γαλάνη (Ε.), Παναζόπουλος (Π.), Εισηγήσεις συνταγματικού δικαίου: οργάνωση του κράτους, ατομικά και κοινωνικά δικαιώματα ΕΣΔΑ, Αθήνα, Εκδόσεις Νομική Βιβλιοθήκη, 2007, 306 σελ.</p> <p>Χρυσόγονος (Κ.), Ατομικά και κοινωνικά δικαιώματα, 3η έκδοση, Αθήνα, Εκδόσεις Νομική Βιβλιοθήκη, 2006, 588 σελ</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις Εργασίες Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	70%	
		20%	
		10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		